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Цели урока: 

· Постижение многогранного и многоцветного поэтического мира стихотворений поэтов Серебряного века;

· Создание речевого художественного видеообраза стихотворений.

· Овладение приемами обработки информации.

· Совершенствование навыков компьютерного дизайна.

· Воспитывать любовь к прошлому, к творчеству великих людей.

· Обобщить и систематизировать знания учащихся по теме “Поэзия Серебряного века”. 

· Развивать умения анализировать и систематизировать материал по изученной теме. 

· Воспитывать любовь к русской литературе, сплоченный коллектив. 

Задачи:
•Привлечь к творчеству поэтов максимальное внимание учащихся; 

•Войти в мир высокой поэзии поэтов Серебряного века, освоится в нем, испытать радость открытия, приблизиться к его постижению;

 •Дать почувствовать красоту звучащего слова, его значимость;

Оборудование: 
· портреты поэтов, 
· эпиграф,
·  раздаточный материал,
·  музыкальное сопровождение, 
·  презентации: «А.А.Блок», «Жизнь и творчество Сергея Есенина», «Анна Ахматова»
ХОД УРОКА
                                        Я хочу

быть понят моей страной,

                                                                                                     а не буду понят, -

что ж,

                                                                                                     по родной стране

                                                                                                     пройду стороной,

                                                                                              как проходит   

косой дождь.

В.В.Маяковский.

1.  ВВЕДЕНИЕ В ТЕМУ.  ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО УЧИТЕЛЯ

Начало XX века вошло в историю литературы под красивым именем «Серебряного века». На этот период пришелся великий взлет русской культуры, обогативший поэзию новыми именами.

Начало «Серебряного века» пришлось на 90-годы XIX века, его связывают с появлением таких замечательных поэтов, как В. Брюсов, И. Анненский,  К. Бальмонт.  Расцветом этого периода в русской культуре считают 1915 год – время его наивысшего подъема.

Нам известны тревожные исторические события этого времени. Поэты, как и политики, пытались открыть для себя  что-то новое. Политики добивались социальных перемен, поэты искали новые формы художественного отображения мира.

Сам термин «Серебряный век» является весьма условным. Впервые это название было предложено философом Николаем Бердяевым, но закрепилось в русском литературоведении после появления в печати статьи Николая Оцура «Серебряный век русской поэзии» в 1933 году.

Поэзия «Серебряного века» - поэзия, проверенная временем. Она помогает увидеть в историческом – личное, сделать опыт веков, движение времен достоянием своего внутреннего мира. В современной  традиции принято именовать пушкинскую эпоху «золотым», а время, о котором пойдет речь сегодня, «серебряным» веком русской поэзии.

Смятение, борьба привели к образованию в русской литературе многочисленных группировок.

2. РАБОТА СО СХЕМОЙ.

               ЛИТЕРАТУРНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЧАЛА 20 ВЕКА.


    РЕАЛИЗМ                                                                      МОДЕРНИЗМ

                                                                                              ТЕЧЕНИЯ


                                                      СИМВОЛИЗМ            АКМЕИЗМ           ФУТУРИЗМ

                          «СТАРШИЕ»                          «МЛАДШИЕ»

Данную схему учащиеся заносят в тетрадь.

Под запись:

Литературное направление – совокупность фундаментальных, духовно-эстетических принципов многих писателей, ряда группировок и групп.

Литературное течение – разновидность литературного направления.

Здесь представлены далеко не все модернистские течения, но более подробно мы познакомимся с ними в 11 классе
3. ЗАЩИТА ПРОЕКТОВ

Пересказать биографию поэта всегда очень трудно. Где найти слова, которые не опошлили и не приземлили бы мыслей и поступков великого человека?

Ведь в них, кроме обычного “прозаического” содержания, заключена неповторимость, уникальность жизни гения. Сегодня мы представим своё видение творчества поэтов.
1) Символизм. А.А.Блок. (презентация «А.А.Блок»)
Биография А.А.Блока
Александр Александрович Блок                            
Родился 16 ноября 1880года

Умер – август 1921года 
А.А.Блок родился в Петербурге в дворянской семье.

Отец его – профессор Варшавского университета. 

Мать- дочь известного русского ботаника А.Н.Бекетова.

Родители Александра разошлись ещё до его рождения, причиной чему послужил крайне тяжёлый характер отца.

Детские годы будущего поэта протекали в семье деда в Петербурге и в подмосковном имении Шахматово.

Первая серьёзная пора творчества началась в 17 лет, после окончания Введенской гимназии.

А.А.Блок поступает на юридический факультет Петербургского университета.

В 1901 году А.А.Блок перешёл с юридического на исторический факультет

Начал печататься в 1903 году.
Лето 1898 года
· Знакомство с Любовью Дмитриевной Менделеевой – дочерью знаменитого химика, которая в будущем стала его невестой и женой.
Чтение наизусть  стихотворения «Мы встречались с тобой на закате…»
Мы встречались с тобой на закате,

Ты веслом рассекала залив. 

Я любил твоё белое платье, 

Утонченность мечты разлюбив.

Были странны безмолвные встречи.

Впереди- на песчаной косе

Загорались вечерние свечи.

Кто-то думал о бледной красе.

Приближений, сближений, сгораний-

Не приемлет лазурная тишь …

Мы встречались в вечернем тумане, 

Где у берега рябь и камыш.

Ни тоски , ни любви, ни обиды,

Всё померкло , прошло, отошло…

Белый стан, голоса панихиды 

И твоё золотое весло .  
На формирование Блока-поэта, как и на все поколение «младших» символистов, к которому он принадлежал, большое влияние оказало учение Владимира Соловьева, поэта, религиозного мыслителя и философа конца XIX века, проповедовавшего идеи апокалиптического крушения мира и спасения его в результате Нового Пришествия.

· Заимствованный у него образ Жены, Облаченной в Солнце, персонификация Красоты и Добра, получил развернутое воплощение в первом поэтическом сборнике Александра Блока «Стихи о Прекрасной Даме» (1904). 

· Неприятие «страшного мира» и жажда обновления жизни характеризуют поэзию Александра Блока предоктябрьского периода. Центральное место в его лирике этих лет занимает тема Родины, России. 
Поэтический сборник «Стихи о прекрасной Даме» (1904г.)

· Возвышенные чувства

· Святость неземных идеалов героя

· Решительный разрыв с окружающей жизнью

· Культ красоты и созерцательность

Чтение наизусть и анализ  стихотворения «Вхожу я в темные храмы.»

Вхожу я в темные храмы,

Совершаю бедный обряд.

Там жду я Прекрасной Дамы 

В мерцаньи красных лампад.

В тени у высокой колонны 

Дрожу от скрипа дверей.

А  в лицо мне глядит озаренный,

Только образ ,лишь сон о ней. 

О,  я привык к этим ризам 

Величавой Вечной Жены! 

Высоко бегут по карнизам 

Улыбки, сказки и сны. 

О, Святая, как ласковы свечи, 

Как отрадны Твои черты!

Мне не слышны ни вздохи, ни речи, 

Но я верю. Милая – Ты. 
Символизм – ( от французского «символ», «знак» ) – модернистическое течение, утверждающее индивидуализм, интерес к проблеме личности.

На начальном этапе своего существования символизм отражал декаденские тенденции – страх перед жизнью, уныние, неверие в возможности человека.

Основные признаки символизма:

1. Связь с романтизмом.
2. Символисты обращаются к древнему и средневековому искусству.
3. Символ рассматривался как художественное орудие, помогающее прорваться сквозь покров повседневности, т.е символисты провозглашали интуитивное постижение мирового единства через символы.

Приход в литературу В.Брюсова, К.Бальмонта, Ф.Сологуба, И.Анненского, А.Блока превратил символизм в важный фактор русской духовно-культурной жизни.
Раздумья о судьбе страны, ее народа, стремление отыскать пути сближения с ним, ощущение неизбежности «возмездия» старому миру, грандиозности надвигающихся событий и сознание необходимости собственного в них участия — этими настроениями исполнены циклы стихотворений «Страшный мир», «Арфы скрипки», «Родина», поэмы «Соловьиный сад», «Возмездие».
«Нечаянная радость» - второй сборник А.А.Блока.
· Эта книга сделала его имя популярным в широких читательских кругах

· Темы лирики:

· Стихи о Родине;
· Урбанистические стихи.
В 1909 году поэт путешествует по Италии, потом едет в Варшаву, узнав о смертельной болезни отца.

В 1916 году он призывается в армию и до марта 1917 года служит под Пинском (Белоруссия) табельщиком в инженерно-строительной дружине.

Вернувшись в Петроград, он становится редактором стенографических отчётов Чрезвычайной следственной комиссии. 

Стихов в это время он не писал, лишь переиздавал созданные ранее произведения
Поэма «Двенадцать» и стихотворение «Скифы» прозвучали заключительным аккордом поэтического творчества.

Поэт работает в комиссии по изданию  классиков русской литературы, летом 1920 года становится председателем Петроградского отдела Всероссийского союза поэтов.

Последней книгой, изданной при жизни, была пьеса «Рамзес».
В 1920 году появились все признаки душевной депрессии, в апреле следующего года начались приступы воспаления сердечных клапанов.

Запоздалые попытки спасти его не удались, в августе 1921 года Блок умер

Чтение наизусть и анализ  стихотворения «Девушка пела в церковном хоре…»
Девушка  пела в церковном хоре 

О всех усталых в чужом краю ,

О всех кораблях, ушедших в море,

О всех, забывших радость свою.

Так пел её голос, летящий в купол ,

И луч сиял на белом плече,

И каждый из мрака смотрел и слушал, 

Как белое платье пело в луче.

И всем казалось, что радость будет ,

Что в тихой заводи все корабли ,

Что на чужбине усталые люди

Светлую жизнь себе обрели.

И голос был сладок , и луч был тонок,

И только высоко, у царских врат, 

Причастный тайнам,- плакал ребёнок 

О том, что никто не придёт назад.
2) Акмеизм. А.А.Ахматова.(презентация «Анна Ахматова»)

"Мне дали имя при крещенье Анна..."

В это время я гостила на Земле.
Мне дали имя при крещенье – Анна,
Сладчайшее для губ людских и слуха.
Так дивно знала я земную радость
И праздников считала не двенадцать,
А сколько, сколько было дней в году…
Анна Ахматова родилась под Одессой, в семье морского инженера- механика. Настоящая фамилия- Горенко; Ахматова- её литературный псевдоним. Детские годы провела в Царском Селе. 

В 1907 году окончила гимназию в Киеве. Училась на Высших историко-литературных курсах Раева в Петербурге, где и прошла

 почти вся её жизнь.

 В 1910 году вышла замуж за Н С. Гумилева. Вместе с ним была в 1910 и 1911 году в Париже, в 1912 - в Италии. В 1912 году родился единственный сын - Л. Н. Гумилев, известный историк и этнограф.

Чуковский писал: “Анну Андреевну Ахматову я знал с 1912 года. На каком-то литературном вечере подвел меня к ней ее муж, молодой поэт Николай Степанович Гумилев. Тоненькая, стройная, похожая на робкую 15-и летнюю девочку, она ни на шаг не отходила от своего мужа, который тогда при первом знакомстве, назвал ее своей ученицей. Прошло 2-3 года, и в ее осанке наметилось главнейшая черта ее личности – величавость”.

Основные черты творчества

· напряженность любовного чувства 

· соединение внешних примет времени с переживаниями             героини 

· ориентация на современную разговорную речь 

Анна Ахматова принадлежала к группе акмеистов, но поэзия ее, драматически напряженная, психологически углубленная, предельно лаконичная, чуждая самоценного эстетства, в сущности своей не совпадала с программными установками акмеизма.

Стихи Ахматовой печатаются в “Гиперборее”, “Аполлоне”, “Русской мысли”, “Ниве” и других периодических изданиях.
Сообщение «Акмеизм»
Акмеизм – ( от греческого «острие», «высшая точка» ) – модернистическое течение, сформировавшееся на основе принципа отказа от туманности.

        Сформировалось это направление в 10-20 годы 20 века, оно было противопоставлено символизму. Акмеисты декларировали конкретно-чувственное восприятие окружающего мира. Они желали слову возвратить его изначальный, а не символический смысл.

        Поэты этого направления – Н.Гумилев, А.Ахматова, О.Мандельштам – отвергали тягу символизма к неизведанному, чрезмерную сосредоточенность поэта на внутреннем мире. Они проповедовали идею отображения реальной жизни, обращения поэта к тому, что можно познать

Основные принципы акмеизма:

— освобождение поэзии от символистских призывов к идеальному, возвращение ей ясности;
— отказ от мистической туманности, принятие земного мира в его многообразии, зримой конкретности, звучности, красочности; 
— стремление придать слову определенное, точное значение;
— предметность и четкость образов, отточенность деталей;
— обращение к человеку, к «подлинности» его чувств;
— поэтизация мира первозданных эмоций, первобытно-биологического природного начала;
— перекличка с минувшими литературными эпохами, широчайшие эстетические ассоциации, «тоска по мировой культуре».

Чтение и анализ стихотворения «Муза»
Когда я ночью жду её прихода,

Жизнь, кажется, висит на волоске.

Что почести, что юность, что свобода

Пред милой гостьей с дудочкой в руке.

И вот вошла. Откинув покрывало,

Внимательно взглянула на меня.

Ей говорю: «Ты ль Данту диктовала

Страницы Ада?» Отвечает: «Я».

В год развода Анна Ахматова подарила Гумилеву сборник стихов “Белая стая” с подписью: “Моему дорогому другу Н. Гумилеву с любовью. А. Ахматова. 10 июня 1918 г. Петербург”.
Каждый из них пошел навстречу своей трагедии Н. С. Гумилев был расстрелян в 1921 году по обвинению в контрреволюционном заговоре.

Многие друзья уехали за границу, но Ахматова оставить Родину не смогла.

Чтение наизусть стихотворения «Мне голос был…»
Мне голос был. Он звал утешно ,  
Он говорил: ''Иди сюда, 
Оставь свой край глухой и  грешный, 
Оставь Россию навсегда. 
Я кровь от рук твоих отмою,

Из сердца выну чёрный стыд,

Я новым именем покрою

Боль поражений и обид».

Но равнодушно и спокойно 
Руками я замкнула слух, 
Чтоб этой речью недостойной 
Не осквернился скорбный дух. 
Удары сыпались градом. Одним из них было печально знаменитое постановление 1946г. “О журналах “Звезда” и “Ленинград”, в котором Ахматову и ее стихи буквально осыпали площадной бранью. Услужливые журналисты в то время писали о ней так:

Критик: Я полагаю, что социальная среда, вскормившая творчество Ахматовой, - это среда помещичьего гнезда и барского особняка. Мирок Ахматовой необыкновенно узок. Ни широты размаха, ни глубина захвата в творчестве Ахматовой нет.
Чтение наизусть стихотворения «Молитва».

       Дай мне горькие годы недуга,
      Задыханья, бессонницу, жар,
     Отыми и ребенка, и друга,
     И таинственный песенный дар – 
     Так молюсь за твоей литургией
     После стольких томительных дней,
     Чтобы туча над темной Россией
     Стала облаком в славе лучей

Сын Анны Андреевны и Николая Степановича стал ученым, а не поэтом, но репрессий не избежал. Его арестовывали трижды: в 1935-м, 1939-м и последний раз – в 1948 году, обвинили в покушении на Жданова.

Помнила ли Ахматова свою пророчески роковую “Молитву” 1915 г.?

Эту молитву ей напомнила при встрече Марина Цветаева: “Как Вы могли написать: “Отыми и ребенка и друга, И таинственный песенный дар”… Разве вы не знаете, что в стихах все сбывается?”

Помирает царь,
Православный царь.
Колокол стозвонный раскачал звонарь.
Раскачалась звонница: дон-дон
Собирайся, вольница, на Дон, на Дон.
Вольная головушка, хмелю не спроси.
Грозный царь преставился на Руси.

Умер Сталин. В жизни Ахматовой происходят перемены. В 1955 г. – освобождение сына, а в 1956-м выход в свет сборника переводов. В декабре 1964 г. Ахматова едет в Италию, где ей присуждена международная литературная премия “Этна – Таормина”. Мировое признание таланта.

Когда Ахматова прибыла к месту церемонии, она ужаснулась: ей, потяжелевшей и больной, предстояло одолеть многоступенчатую крутую лестницу древнего храма.

Ахматова: Торжественность и величавость момента были таковы, что если бы я хоть чуть заколебалась, меня бы немедленно усадили в кресло и понесли наверх. Такого позора я допустить не могла. И я двинулась храбро вперед. Так я поднялась на вершину славы, задыхаясь и кряхтя. 

В июне 1965 г. в Англии Ахматовой вручают диплом почетного доктора оксфордского университета. Почетная Степень доктора литературы, ей было 76 лет.

Ахматова: И кто бы поверил, что я задумала… Прошлое обступает меня и требует чего-то…

Теперь, когда все позади – даже старость и остались только дряхлость и смерть, оказывается, все как-то мучительно проясняется – люди, события, собственные поступки, целые периоды жизни. И столько возникает при этом…

Творчество современников Ахматовой помнит звуки ее лиры, голос ее музы, тяжесть и подвиг ее жизни.

Протянется надолго, мнилось,
Гряда ее тяжелых дней.
Себе самой она отснилась, 
И нам явилась, словно милость,
Ушла – увиделась полней.
Как многозвездно, как зеркально.
Ее душа воплощена.
В строках, звучащих изначально
Железно, медленно, хрустально.
Но то не строки – письменна. 

· Умерла А.Ахматова в Москве

· Похоронена в Комарове под Ленинградом( Петербургом)

3) «Крестьянская» поэзия. С.А.Есенин.(презентация «Жизнь и творчество Сергея Есенина»)
Сергей Александрович Есенин родился в селе Константинове Рязанской губернии (21 сентября по старому стилю). Вскоре отец Есенина уехал в Москву, устроился работать там приказчиком и поэтому Есенина отдали на воспитание в семью деда по матери. У деда было трое взрослых неженатых сыновей. Сергей Есенин потом писал: “Мои дяди (трое неженатые сыновья деда) были озорными братьями. Когда мне было три с половиной года они посадили меня на лошадь без седла и пустили в галоп. Ещё меня учили плавать: сажали в лодку, плыли на середину озера и бросали в воду. Когда мне исполнилось восемь лет, я заменял одному своему дяде охотничью собаку, плавал по воде за подстреленными утками.”
        В 1904 году Сергея Есенина повели в Константиновскую земскую школу, где он учился пять лет, хотя по плану Сергей должен был получать образование в течении четырех лет (т.к. в Константиновской земской школе было четыре класса образования), но из-за плохого поведения Сергея Есенина оставили на второй год. В 1909 году Сергей Александрович Есенин окончил Константиновскую земскую школу и родители определили Сергея в церковно-приходскую школу в селе Спас-Клепики, в 30 км от Константинова. Его родители хотели, чтобы сын стал сельским учителем, хотя сам Сергей мечтал о другом. В Спас-Клепиковской учительской школе Сергей Есенин познакомился с Гришей Панфиловым, с которым он потом (после окончания учительской школы) долго переписывался. В 1912 году Сергей Александрович Есенин, окончив Спас-Клепиковскую учительскую школу, переехал в Москву и поселился у отца в общежитии для приказчиков. Отец устроил Сергея работать в контору, но вскоре Есенин ушёл оттуда и устроился работать в типографию И.Сытина в качестве подчитчика (помощника корректора). Там он познакомился с Анной Романовной Изрядновой и вступил с ней в гражданский брак. 1 декабря (3 января по новому стилю) 1914 года у Анны Изрядновой и Сергея Есенина родился сын Юрий.
         В Москве Есенин опубликовал своё первое стихотворение “Береза”, которое было напечатано в Московском детском журнале “Мирок”. Вступил в литературно-музыкальный кружок имени крестьянского поэта И.Сурикова. В этот кружок входили начинающий писатели и поэты из рабоче-крестьянской среды.
         В 1915 году Сергей Александрович Есенин уехал в Петроград (ныне Санкт-Петербург) и познакомился там с великими поэтами России 20 века с Блоком, Городецким, Клюевым. В 1916 году Есенин опубликовал свой первый сборник стихов “Радуница”, в который входили такие стихотворения, как “Не бродить, не мять в кустах багряных”, “Запели тесаные дороги” и другие.
Чтение наизусть стихотворения»Вот уж вечер…»
Вот уж вечер. Роса 

Блестит на крапиве.         

Я стою у дороги,

Прислонившись к иве.

От луны свет большой

Прямо на нашу крышу.

Где-то песнь соловья

Вдалеке я слышу.

Хорошо и тепло, 

Как зимой у печки.

И берёзы стоят,

Как большие свечки.

И вдали за рекой,

Видно, за опушкой, 

Сонный сторож стучит 

Мёртвой колотушкой.

           Весной 1917 года Сергей Александрович Есенин женился на Зинаиде Николаевне Райх у них рождается 2 детей: дочь Таня и сын Костя. Но в 1918 году Есенин расстаётся со своей женой. В 1919 году Есенин познакомился с Анатолием Маристофом и пишет свои первые поэмы – “Инония” и “Кобыльи корабли”. Осенью 1921 года Сергей Есенин встретил известную американскую танцовщицу Айседору Дункан и уже в мае 1922 года официально зарегистрировал с ней брак. Вместе они поехали за границу. Побывали в Германии, Бельгии, США. Из Нью-Йорка Есенин писал письма своему другу – А.Маристофу и просил помочь сестре, если ей вдруг нужна будет помощь. Приехав в Россию стал работать над циклами стихов “Хулиган”, “Исповедь хулигана”, “Любовь хулигана”. В 1924 году в Ленинграде (ныне Санкт-Петербург) вышел сборник стихов С.А.Есенина “Москва кабацкая”. Потом Есенин стал работать над поэмой “Анна Снегина” и уже в январе 1925 года он закончил работать над этой поэмой и опубликовал её. Расставшись со своей бывшей женой Айседорой Дункан, Сергей Есенин женился на Софье Андреевне Толстой, которая приходилась внучкой известному писателю России 19 века – Льву Толстому. Но этот брак продлился всего несколько месяцев.
          14 декабря 1925 года Сергей Александрович Есенин закончил работать над поэмой “Чёрный человек”, над которой трудился 2 года. Эта поэма была напечатана уже после смерти поэта. 23 декабря этого же года Есенин приехал в Ленинград и остановился в гостинице “Англетер”. 27 декабря он напечатал своё последние в жизни стихотворение “До свидания, друг мой, до свидания” и в ночь с 27 на 28 декабря Сергей Есенин ушёл из жизни. В наше время спорят о том, было ли это самоубийство или смерть от рук наемных убийц.

Чтение наизусть стихотворения «Мне осталась одна забава…» и его анализ.
Мне осталась одна забава:
Пальцы в рот - и веселый свист.
Прокатилась дурная слава,
Что похабник я и скандалист.

Ах! какая смешная потеря!
Много в жизни смешных потерь.
Стыдно мне, что я в бога верил.
Горько мне, что не верю теперь.

Золотые, далекие дали!
Все сжигает житейская мреть.
И похабничал я и скандалил
Для того, чтобы ярче гореть.

Дар поэта - ласкать и карябать,
Роковая на нем печать.
Розу белую с черною жабой
Я хотел на земле повенчать.

Пусть не сладились, пусть не сбылись
Эти помыслы розовых дней.
Но коль черти в душе гнездились -
Значит, ангелы жили в ней.

Вот за это веселие мути,
Отправляясь с ней в край иной,
Я хочу при последней минуте
Попросить тех, кто будет со мной,-

Чтоб за все за грехи мои тяжкие,
За неверие в благодать
Положили меня в русской рубашке
Под иконами умирать. 

4. ИСПОЛНЕНИЕ РОМАНСА НА СТИХИ С.ЕСЕНИНА.

Поэзия поэтов Серебряного века не оставляла равнодушными людей, поэтому композиторы создавали и создают романсы на стихотворения поэтов Серебряного века.  Сейчас мы послушаем романс на стихи С.Есенина «НЕ жалею, не зову, не плачу» (Музыка Г.Пономаренко).
5. АНКЕТА.

· Как ты организовал свою деятельность? 

· В каких видах работ участвовал? 

· Какими видами информации пользовался и как ее отбирал? 

· Достаточно ли было тебе времени, отведенного для работы? 

· Какой вид работы ты выбрал и почему? 

· Использовал ли ты в работе компьютер и каким образом? 

· Чему ты научился в результате работы по проекту? 

· Что нового ты узнал о себе и о товарищах в группе? 

· Что в заданиях понравилось (что — нет)? 

6. ИТОГ УРОКА. СЛОВО УЧИТЕЛЯ.
Вывод:  поэзия «Серебряного века» открывает нам неповторимый и удивительный мир красоты и гармонии. Она учит нас видеть прекрасное в обыденном, глубже понимать внутренний мир человека. А поиски поэтами «Серебряного века» новых стихотворных форм, переосмысление ими роли творчества дают нам более глубокое понимание поэзии. Урок хотелось бы закончить словами поэта-футуриста В.Маяковского:                                        
                              Я хочу

быть понят моей страной,

                                                                                                     а не буду понят, -

что ж,

                                                                                                     по родной стране

                                                                                                     пройду стороной,

                                                                                              как проходит   

косой дождь.
7. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
Прочитать М.А.Булгаков «Собачье сердце»
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